
PERBANDINGAN ENTITI PERNIAGAAN DI MALAYSIA 

  
SYARIKAT 

 
PERKONGSIAN LIABILITI 

TERHAD 

 
PERNIAGAAN 

PERKONGSIAN 

 
PERNIAGAAN TUNGGAL 

Akta, Kaedah-
Kaedah & 

Peraturan-
Peraturan 

Akta Syarikat 2016 

(AS 2016) 

 

Peraturan-Peraturan 
Syarikat 2017 

Akta Perkongsian Liabiliti 
Terhad 2012 (APLT 2012) 

 

Peraturan Perkongsian 
Liabiliti Terhad 2012 

 

Akta Pendaftaran 
Perniagaan 1956 (APP 1956) 
 
Kaedah-kaedah Pendaftaran 
Perniagaan 1957 

Akta Pendaftaran Perniagaan 
1956 (APP 1956) 
 
Kaedah-kaedah Pendaftaran 
Perniagaan 1957 

Penampilan Nama 
Entiti 

Nama Syarikat diakhiri 
dengan perkataan 

“Sendirian Berhad”, “Sdn. 
Bhd.”, “Berhad” atau “Bhd.” 

Nama entiti diakhiri dengan 
perkataan PLT atau 

Perkongsian Liabiliti Terhad 
 

Bagi Perniagaan Perkongsian, 
perniagaan mesti didaftarkan 

di bawah nama dagangan 
sahaja - Contoh: ABC 
Enterprise / ABC Trading / ABC 
Services 
 

Terdapat dua (2) jenis nama 
perniagaan: 

 
• Nama Individu - Nama 

mengikut kad pengenalan – 
Contoh : MOHD HEYKAL 
MIRZA BIN JONED 

 

• Nama Dagangan– Contoh: 
ABC Enterprise / ABC 
Trading / ABC Services 

 

Walau bagaimanapun, 
perniagaan yang didaftarkan 
menggunakan nama seperti di 

dalam kad pengenalan,   tidak 
dibenarkan untuk mempunyai 
rakan kongsi. 
 

Sumbangan Modal Modal saham Sumbangan pekongsi  Sumbangan dari semua 
pemilik perniagaan/rakan 

kongsi 

Sumbangan pemilik 
perniagaan 

Pemilik 

Perniagaan 
Syarikat  

(ahli / pemegang saham 
memiliki saham dalam 
syarikat yang memberi 
mereka hak tertentu 
berhubung syarikat) 

PLT 

(Pekongsi memberi modal 
dalam bentuk sumbangan dan 
menikmati keuntungan dari 
PLT) 
 

Semua pemilik perniagaan/ 

rakan-rakan kongsi 

Pemilik Tunggal 
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PERNIAGAAN 
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Status undang-
undang 

Entiti undang-undang yang 
berasingan 

Entiti undang-undang yang 
berasingan 

Tiada entiti undang-undang yang berasingan 

Pihak yang 
bertanggungjawab 
atas hutang bagi 
urusniaga 

perniagaan 

 

Syarikat PLT Semua pemilik perniagaan / 
Rakan-rakan kongsi 

Pemilik Tunggal 
 

 

Tanggungjawab 
mengurus 
perniagaan 

 

Lembaga Pengarah 

 
Pekongsi 

 
Semua pemilik perniagaan / 
Rakan-rakan kongsi 

 
Pemilik tunggal 

 

Liabiliti Peribadi  Tiada liabiliti peribadi secara 
individu bagi pengarah atau  

pemegang saham;  

 

 

Liabiliti ditanggung oleh 

pemegang saham setakat 
saham yang belum dibayar 
sahaja. 

Tiada liabiliti peribadi bagi 
pekongsi, kecuali sekiranya 
berlaku perbuatan salah laku 
atau peninggalan atau tanpa 
kebenaran; 

 

Liabiliti ditanggung oleh 
pekongsi adalah setakat 
sumbangan modal pekongsi 
sahaja. 
 

Liabiliti tanpa had 
(Tanggungjawab bersama dan 
berasingan dengan 
perkongsian) yang boleh 
merangkumi aset peribadi 

rakan kongsi. 

Liabiliti tanpa had yang boleh 
diperluaskan kepada aset 
peribadi pemilik tunggal. 

Bilangan Pemegang 
Saham/ Rakan 
Kongsi 

Minima satu (1) 

 

Untuk Sdn. Bhd. jumlah 
maksima adalah seramai 

lima puluh (50) 

Untuk Bhd. -  tiada had 

maksima 

 

Minima dua (2) dan tiada 

had maksima  

Dua (2) sehingga dua puluh 

(20) rakan kongsi 
 
 

Pemilik tunggal sahaja 

Yuran Pendaftaran RM 1,000 RM 500 Nama Dagangan – RM60 
setahun 

 

1) Nama Individu – RM30 
setahun 

 
2) Nama Dagangan – RM60 
setahun 
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Setiausaha 
Syarikat atau 
Pegawai 
Pematuhan 

 

 

Setiausaha Syarikat yang 
berkelayakan 

Pegawai Pematuhan (sama 
ada Setiausaha Syarikat 
berkelayakan atau pekongsi 
PLT) 

Tiada Tiada 

Pematuhan 

Tahunan 
Penyata Tahunan (PT); 

 

Penyata Kewangan dan 
Laporan Beraudit / tidak 
beraudit (PK) 

 

 

Perakuan Tahunan Pembaharuan Perniagaan Pembaharuan Perniagaan 

Garis Masa untuk 
Pematuhan 
Tahunan 

Serah simpan PT dalam 
tempoh 30 hari dari tarikh 
ulang tahun syarikat; 
 
Serah simpan PK bagi: 

- Syarikat persendirian 
adalah dalam tempoh 30 
hari daripada tarikh PK 
itu diedarkan; atau 

- Syarikat awam adalah 
dalam tempoh 30 hari 
selepas Mesyuarat 

Agung Tahunan (MAT). 
 
 
 

Serah simpan Perakuan 
Tahunan : 

 

- Dalam masa 18 bulan 
daripada tarikh 

pendaftaran bagi 
Perakuan Tahunan 
pertama; dan  

- Secara tahunan dalam 

masa 90 hari dari 
berakhirnya tahun 
kewangan PLT. 

 

 

Pembaharuan perniagaan 
boleh dibuat dalam tempoh 30 
hari sebelum tarikh tamat 
tempoh. 

Pembaharuan perniagaan 
boleh dibuat dalam tempoh 30 
hari sebelum tarikh tamat 
tempoh. 

Keperluan Audit 

Berkanun 

PK perlu diaudit namun bagi 
kategori syarikat tertentu 

yang sesuai dengan kriteria 
kelayakan, mereka mungkin 
dikecualikan daripada audit. 
 
 

Tidak wajib melainkan ia 

diperuntukkan dalam 
perjanjian perkongsian. 

Tiada audit diperlukan. Tiada audit diperlukan. 
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Penutupan / 
Pemberhentian 
Syarikat, 

Perkongsian 
Liabiliti Terhad dan 
Perniagaan 

 

Terdapat dua kaedah  
penutupan/pemberhentian: 

 

(i) Penggulungan 

 

• Secara sukarela oleh 

ahli atau pemiutang; 
atau 

 

• Diwajibkan oleh 
Mahkamah Tinggi. 

 

(ii) Pembatalan Nama 

 

• Dengan permohonan 
pengarah, pemegang 
saham atau 

pelikuidasi; atau 

 

• Inisiatif Pendaftar. 

 

 

 

Terdapat dua kaedah 
penutupan/pemberhentian: 

 

(i) Penggulungan  

 

• Secara sukarela oleh 

rakan kongsi; atau 

 

• Diwajibkan oleh 
Mahkamah Tinggi 

 

(ii) Pembatalan Nama* 

 

• Permohonan oleh 
pekongsi; atau 

 

• Inisiatif Pendaftar. 

 

 
* Permohonan pembatalan nama oleh 

pekongsi masih belum ditawarkan melalui 

sistem MyLLP sedia ada 

  

 
Perniagaan yang telah tamat 
atau tidak menjalankan 
perniagaan hendaklah 
didaftarkan penamatan 
dalam tempoh 30 hari 
kepada Pendaftar. 

 
Sekiranya berlaku kematian 
rakan kongsi, rakan kongsi 
sedia ada diberi dua (2) 
pilihan sama ada:  
 

(i) untuk memfailkan 
notis penamatan dalam 
Borang C dalam 
tempoh 30 hari; atau 
 

(ii) mengemukakan 
permohonan 

perubahan pemilikan 
perniagaan untuk 
mengeluarkan rakan 
kongsi yang meninggal 
dunia daripada 
perkongsian. Rakan 
kongsi sedia ada 

dibenarkan 
meneruskan operasi 
perniagaan. 

 
Lesen perniagaan tidak 
boleh dibaharui selepas lebih 

daripada satu (1) tahun 
tarikh tamat perniagaan. 

 
Perniagaan yang telah tamat 
atau tidak menjalankan 
perniagaan hendaklah 
didaftarkan penamatan 
dalam tempoh 30 hari 
kepada Pendaftar. 

 
Sekiranya berlaku kematian 
pemilikan tunggal, waris 
mesti memfailkan notis 
penamatan dalam Borang C 
dalam tempoh 4 bulan. 

 
Lesen perniagaan tidak 
boleh dibaharui selepas 
lebih daripada satu (1) 
tahun tarikh tamat 

perniagaan. 
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PERKONGSIAN LIABILITI 

TERHAD 
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Ciri-Ciri Utama Liabiliti terhad; 

Seorang pengarah 
pemastautin tempatan 
dikehendaki apabila 
menubuhkan sebuah 

syarikat; 

Kos pematuhan yang lebih 

tinggi; 

Kerumitan dalam 
pentadbiran (memerlukan  
audit berkanun bagi PK, 
resolusi lembaga dan lain-
lain); 

Kewujudan entiti adalah 
kekal : Perubahan pengarah 
atau pemegang saham 
tidak akan menjejaskan 
kewujudan pemerbadanan 
syarikat; 

Sesuai untuk perniagaan 

yang memerlukan kos 
modal yang tinggi; 

Orang awam akan 
mendapat akses kepada hal 
ehwal kewangan syarikat. 

Liabiliti terhad; 

Pentadbiran mudah (Tidak 
wajib untuk audit berkanun); 

 

Kos pematuhan yang lebih 
rendah; 
 

Pemastautin tempatan 
diperlukan untuk pegawai 
pematuhan; 

Sesuai untuk perniagaan 
yang baru dimulakan dengan 

kos permulaan yang rendah; 

Kewujudan entiti adalah 
kekal: Perubahan status 
pekongsi tidak akan 
menjejaskan kewujudan 
pendaftaran PLT; 

Tidak perlu mendedahkan 
penyata kewangan kepada 

orang awam; 

 
Tiada pemegang saham. 

Liabiliti tidak terhad dan 
tiada entiti undang-undang 
yang berasingan; 

Pentadbiran mudah (Tidak 
wajib untuk audit berkanun); 

Kos pematuhan yang lebih 
rendah; 

Tidak perlu mendedahkan 
laporan kewangan kepada 
orang awam. 

 

Liabiliti tidak terhad dan 
tiada entiti undang-undang 
yang berasingan; 

Pentadbiran mudah (Tidak 
wajib untuk audit berkanun); 

Kos pematuhan yang lebih 
rendah; 

Tidak perlu mendedahkan 
laporan kewangan kepada 
orang awam. 

 

 


